

5月19日下午,2023年上海创业培训“马兰花计划”首场教研活动在中国(上海)创业者公共实训基地成功举办,活动邀请了20余位上海SIYB创业培训优秀骨干讲师参与。

活动邀请到已成功开办SIYB课程的讲师和实施机构分享授课经验和亮点,复盘开班过程中碰到的问题和难点,为后续开班提供了重要参考。讲师们还一起探讨了如何在课堂上与参训学员有效互动,调动学员学习的热情和积极性,增强学员的获得感,真正帮助

2023上海创业培训“马兰花计划”首期教学研讨会成功举办

学员激发创业意识、提升创业能力。

分享环节结束后,讲师们还就已有的SIYB创业培训课程内容进行了头脑风暴,结合开班经验和学员反馈情况,对课程逻辑进行了更深层次的探讨,通过深度交流与思想碰撞,讲师们对教学课程设计提出了进一步改进的建议,为优化并形成独具上海特色的“马

兰花”创业培训课程提供了创新思路。

20余位讲师现场观摩了GYB(Generate Your Business,产生你的企业想法)课程沙盘教学现场,在两位主讲老师的带领下,GYB学员们现场讨论热烈,气氛活跃,授课老师循循善诱,采用各种互动教学方式让学员沉浸其中,学员们纷纷表示,授课过程让他们受益良

多,对于创业有了更深的理解和许多感悟。而观摩授课的讲师们也通过近距离的观察和学习,对于创业培训课程教学有了更加具象化的认识,为后续开班授课提供了重要参照。

通过本次的教学研讨活动,创业培训的讲师们收获满满,纷纷表示将以师资教研活动作为新的起点,不断提升自身能力,与时俱进,为传递创业精神、培养更多创新创业人才作出积极贡献。

据悉,下一步,本市人社部

门将继续深化落实上海创业培训“马兰花计划”相关文件精神,开展形式多样的师资教研活动,为上海创业培训工作打开新局面,通过高质量的创业培训助力上海建设高水平人才高地,为上海当好创新发展先行者提供源源不断的创新人才支撑。

(“海纳百川”微信公众号)注:SIYB,“创办和改善你的企业”(Start & Improve Your Business)课程,由国际劳工组织开发。

信息速递

“集市”行乐,联动长三角文创集市开市



5月20日下午,2023年“展尽黄金缕”金山·黄浦联动长三角集市启动仪式在海滨东岸文化创意产业园举办。市就业促进中心、金山区人社局、黄浦区人社局、金山区就业促进中心、黄浦区就业促进中心等相关负责人、文创类创业孵化示范基地负责人、创业指导专家,以及来自两区的创业者参加了本次活动。

长三角文创集市鸣锣开市后,两位来自金山、黄浦两地的创业者代表各自分享了自己的创业经历。

来自金山区的创业者朱春

辉,10年前曾到日本学习工艺,经过4年的研究,才有了今天的手作银器。朱春辉将许多情怀满满的银器手作带到了现场,“我是一个手工匠人,并不善言辞,但我相信大家能从我的作品中感受到我的诚意。”

来自黄浦区的创业者居俊辰则表示,“我们是去年才诞生的初创企业,非常感谢金山能举办这样一个集市活动让我们的回纹道艺术品得到展示。能见到这么丰富多彩的非遗产品汇集在这里,我深切地感受到了文化的魅力。”

据了解,金山区的“海阔市集”是一个极具金山特色的全国文化交流平台,目前已成功举办5场全国性非遗市集,累计接待600多名来自全国各地的文创摊主,一起交流文化、品味文化;而黄浦区的“创业集市嘉年华”也已成为区内一项

创业服务品牌,累计吸引企业项目达300多家,成为黄浦区青年创客们展示品牌、产品的一个平台。

活动现场,两区还共同签订战略合作协议,双方希望从文创集市开始,让金山、黄浦两区的文创资源实现共享、文创平台实现共用、文创服务实现联动,进一步助力两区文创领域内的创业者大显身手。

(金山区就业促进中心)



各区动态

因需而动,为创业者提供实实在在的帮助

日前,一场主题为“筑梦淮海,让智慧起舞”的创业女性整合能力讲座走进LiLi Time·巷子咖啡馆。新媒体创业者蔡杏文、上海市创业服务专家志愿团成员郭涵芳、中国工商银行卢湾金钟支行郭嘉玮等嘉宾,应邀围绕新媒体传

播、淮海中路街道“金融服务包”以及创业者能力评估、资源整合等内容进行分享。

“新媒体的‘新’不仅仅在于载体。无线网络技术,让内容不再受到年龄、受教育程度、专业程度和单位规模的限制,不仅改变了人们摄取信息的介质,更逐步颠覆了大家的阅读和思考习惯。”活动开始后,新媒体创业者蔡杏文首先开讲。蔡杏文毕业于佐治亚大学新闻系,2018年成为新媒体写手,与多个国内外品牌均有合作,由她负责运营的公众号的用户数有着数十倍的增长。她以亲身经历告诉创业者们:“在新媒体创业的路上,有热点、有流量,也有着机遇和挑战。应用新媒体需要把握热点,更需要把握重点,才能达到理想的宣传效果。”

“过去两年,在街道创业服务工作人员的帮助下,我参加了黄浦团区委举办的青年创业大赛,才有了参与淮海中路街道街区更新项目的宝贵机会。疫情之后,随着公司各项业务发展进入快车道,我们对资金的需求也增加了,所以这次我是专门为了‘金融服务包’而来。”BIU远筑创元

的创始人王一器一直与街道创业工作人员保持着密切联系,这场讲座的内容确定之后,第一时间通过电话进行了告知。在中国工商银行卢湾金钟支行郭嘉玮为创业者们介绍“金融服务包”的过程中,不少创业者和王一器一样,用手机记录下相关实用信息,并且在之后的互动环节进行了咨询。

本次活动由淮海中路街道办事处、黄浦区就业促进中心联合主办。街道相关负责人表示,作为优质的市区商圈聚集地,淮海中路街道吸引了众多创业者在此拓展事业版图。初创企业的前两年是最需要帮助的时候,所以街道会常态化走访企业、了解需求,有针对性地邀请各界专家出谋划策,为他们在黄浦这片“双创”热土上追逐梦想,提供更多实实在在的帮助。

(黄浦区就业促进中心)

专家坐堂

发挥志愿力量,助力企业高质量发展

为充分发挥创业指导专家志愿团的智囊作用,更好地服务园区企业,助力园区企业高质量发展,近日,上海市创业指导专家志愿团宝山分团联合街镇社区事务受理服务中心、创业孵化基地对前期排摸到的企业需求,开展专题指导服务,帮助园区企业找准问题、找到方法。

财税筹划 合理发展

中科创中心的企业在税务申报时碰到了疑问,专家志愿者余浩翔来到园区,开办了《如何做好财税筹划》的主题讲座,结合参会企业的特点,协助企业订制个性化财务筹划方案,解答相关财税问题。



股权设置 优化结构

复旦软件园高境园部分企业是合伙企业,对于股权的合理设置,如何维护好自身企业利益提出了指导需求。专家志愿者赵宏宇精心准备了《初创企业股权激励设置》的主题讲座,吸引了园区11位企业负责人前来学习。赵宏宇通过华为等优秀企业的成功案例,深入浅出地向企业讲解股权结构类型和设计模式,并根据不同的企业情况进行股权布局管控及股权激励的分析,给予优化建议。

商务谈判 提升技巧

环上大科技园零号基地内集聚着一批高校

师生创业、科技成果转化等科创团队和初创企业,很多主创人员都是技术出身、科研出身,不善于商务沟通,专家志愿者陈登科带来《初创企业的商务洽谈技巧》主题分享,通过请企业自我介绍,逐步启发企业洽谈技巧,并强调了商务是为技术服务的,一些非积极的市场回应可能还是技术的问题。

宝山分团创业指导专家进园区活动,获得了园区与企业的肯定。接下来,宝山分团将持续提高服务“三区”的力度与精度,用志愿者的专业知识,坚守创业服务初心,助力宝山企业更高质量发展。

(宝山区就业促进中心)

